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ПЕРЕДМОВА

 
 

Статистичний збірник “Діяльність суб’єктів господарювання Чернівецької 

області у 2023 році” (далі – збірник) містить статистичні показники, що 

характеризують стан і тенденції розвитку суб’єктів господарювання у 2023 році 

порівняно з 2019−2022 роками. 

Усі показники в збірнику деталізовано за видами економічної діяльності 

відповідно до Класифікації видів економічної діяльності ДК 009:2010 (КВЕД-2010), 

затвердженої наказом Держспоживстандарту України від 11.10.2010 № 457, яка 

гармонізована з Класифікацією видів економічної діяльності Європейського 

Союзу (NACE Rev.2 – 2006). Для зручності у вміщених у збірнику таблицях поряд з 

назвами видів економічної діяльності наведено їх коди згідно з КВЕД-2010. 

Збірник підготовлено на підставі даних таких державних статистичних 

спостережень: 

Структурні зміни в економіці України та її регіонів; 

Активи, власний капітал, зобов’язання та фінансові результати підприємств. 

Методологія формування статистичної інформації на підставі зазначених 

державних статистичних спостережень відображена в методологічних та 

методичних документах, які розміщені на офіційному вебсайті Держстату в 

розділі “Методологія та класифікатори”/“Статистична методологія”/ “Економічна 

статистика”/ “Економічна діяльність”/“Діяльність підприємств” та “Реєстр 

статистичних одиниць”. 

У збірнику до всіх розділів надано короткі методологічні пояснення. 

Оцінка якості статистичної інформації міститься в базовому та підсумковому 

звітах з якості результатів річного вибіркового структурного обстеження малих 

підприємств, які розміщуються на офіційному вебсайті Держстату в розділі 

“Статистичні спостереження”/ “Звіти з якості”/ “Стандартні звіти щодо якості 

результатів річного вибіркового структурного обстеження малих підприємств”. 

У збірнику інформація наведена як у цілому по Чернівецькій області за 

видами економічної діяльності, так і в розрізі районів.  

Збірник доповнено графіками та діаграмами, що дають наочне уявлення про 

подану інформацію. 

Деякі показники попередніх років уточнені по відношенню до раніше 

опублікованих. 
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СКОРОЧЕННЯ 

%             – відсоток 

грн           – гривня 

млн          – мільйон 

од       – одиниць 

р.   – рік 

тис.  – тисяча 

 

 

 

УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ 

Тире (–) – явищ не було 

Нуль (0; 0,0) – явища відбулися, але у вимірах менших за ті, що можуть 
бути виражені використаними у таблиці розрядами 

Символ (×) – заповнення рубрики за характером побудови таблиці не 
має сенсу або недоцільне 

Символ (к) – дані не оприлюднюються з метою виконання вимог Закону 
Україну “Про офіційну статистику” щодо забезпечення 
гарантій органів державної статистики щодо статистичної 
конфіденційності 
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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПОЯСНЕННЯ 

У збірнику наведена статистична інформація про діяльність суб’єктів 
господарювання, які спостерігаються в межах державної статистики підприємств, 
що враховує вимоги Постанови Ради (ЄЕС) від 15.03.1993 № 696/93 “Про 
статистичні одиниці спостереження та аналізу виробничої системи Європейської 
спільноти”, Регламенту (ЄС) № 295/2008 Європейського парламенту і Ради від 
11.03.2008 зі структурної статистики підприємств та Регламенту Комісії (ЄС)  
№ 250/2009 від 11.03.2009, що впроваджує Регламент (ЄС) № 295/2008 
Європейського парламенту і Ради, який стосується визначень характеристик і 
технічного формату передачі даних. 

Відповідно до Концепції розвитку державної статистики підприємств 
України, затвердженої наказом Держкомстату від 28.12.2007 № 478, державна 
статистика підприємств – це комплексна, послідовна та узгоджена система 
статистичних інструментів для отримання, обробки, синтезу та оцінки інформації 
щодо різних аспектів підприємницької діяльності суб’єктів господарювання 
секторів нефінансових та фінансових корпорацій, а також відповідна 
інформаційна база, характерною рисою якої є узгодженість даних із достатньо 
високим рівнем їх уніфікації. 

 
Підприємництво – це самостійна, ініціативна, систематична, на власний 

ризик господарська діяльність, що здійснюється суб’єктами господарювання 
(підприємцями) з метою досягнення економічних і соціальних результатів та 
одержання прибутку. 

Суб’єктами господарювання визнаються учасники господарських відносин, 
які здійснюють господарську діяльність, реалізуючи господарську компетенцію 
(сукупність господарських прав та обов’язків), мають відокремлене майно і несуть 
відповідальність за своїми зобов'язаннями в межах цього майна, крім випадків, 
передбачених законодавством. До суб’єктів господарювання належать 
підприємства-юридичні особи та фізичні особи-підприємці. 

Підприємство-юридична особа (далі – підприємство) – самостійний суб’єкт 
господарювання, створений компетентним органом державної влади або 
органом місцевого самоврядування, або іншими суб’єктами для задоволення 
суспільних та особистих потреб шляхом систематичного здійснення виробничої, 
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науково-дослідної, торговельної, іншої господарської діяльності в порядку, 
передбаченому Господарським кодексом України та іншими законами. 
Підприємство не має у своєму складі інших юридичних осіб, але має право 
створювати філії, представництва, відділення та інші відокремлені підрозділи, які 
не мають статусу юридичної особи. 

Фізична особа-підприємець – зареєстрована в установленому порядку 
фізична особа з метою здійснення підприємницької діяльності. 

Відповідно до Господарського кодексу України в редакції від 22.03.2012: 
Суб’єктами мікропідприємництва є: 
- фізичні особи, зареєстровані в установленому законом порядку як фізичні 

особи - підприємці, у яких середня кількість працівників за звітний період 
(календарний рік) не перевищує 10 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не 
перевищує суму, еквівалентну 2 мільйонам євро, визначену за середньорічним 
курсом Національного банку України; 

- юридичні особи - суб’єкти господарювання будь-якої організаційно-
правової форми та форми власності, у яких середня кількість працівників за 
звітний період (календарний рік) не перевищує 10 осіб та річний дохід від будь-
якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 2 мільйонам євро, визначену за 
середньорічним курсом Національного банку України. 

Суб’єктами малого підприємництва є: 
- фізичні особи, зареєстровані в установленому законом порядку як фізичні 

особи - підприємці, у яких середня кількість працівників за звітний період 
(календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не 
перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, визначену за середньорічним 
курсом Національного банку України; 

- юридичні особи - суб’єкти господарювання будь-якої організаційно-
правової форми та форми власності, у яких середня кількість працівників за 
звітний період (календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний дохід від будь-
якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, визначену за 
середньорічним курсом Національного банку України. 

Суб’єктами великого підприємництва є юридичні особи - суб’єкти 
господарювання будь-якої організаційно-правової форми та форми власності, у 
яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) перевищує 
250 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності перевищує суму, еквівалентну 50 
мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом Національного банку 
України. 

Суб’єктами середнього підприємництва є інші суб’єкти господарювання. 
Основний вид економічної діяльності – вид діяльності підприємства, що 

створює найбільшу частку доданої вартості на підприємстві. 
Інституціональний підхід – спосіб узагальнення даних, за яким показники 

усіх видів економічної діяльності суб’єкта враховуються у зведеннях за тим видом 
економічної діяльності, який визначено як основний. 

Функціональний підхід – спосіб узагальнення даних, за яким показники 
діяльності суб’єктів формуються за однорідними видами діяльності. 

Статистична інформація наведена без урахування даних по банках, 
бюджетних установах. 
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Діяльність суб’єктів господарювання 
 

Розділ містить інформацію про статистичні показники, що характеризують 
стан та тенденції розвитку суб’єктів господарювання з розподілом на 
підприємства-юридичні особи та фізичні особи-підприємці. 

Визначення показників по суб’єктах господарювання, вміщених у розділі, 
наведено нижче. 

 
Статистичні дані розділу сформовано по суб’єктах господарювання за 

інституціональним підходом. 
 

Економічна діяльність підприємств 
 

Кількість зайнятих працівників визначається з урахуванням штатних, 
позаштатних і неоплачуваних (власників, засновників підприємства та членів їх 
сімей) працівників підприємства. 

Кількість найманих працівників визначається з урахуванням штатних і 
позаштатних (працюючих за договорами та за сумісництвом) працівників 
підприємства. 

Витрати на персонал складаються із: 
витрат на оплату праці – нарахована заробітна плата за окладами й 

тарифами, премії та заохочення, матеріальна допомога, компенсаційні виплати, 
оплата відпусток та іншого невідпрацьованого часу, інші витрати на оплату праці; 

відрахувань на соціальні заходи – сума єдиного внеску на 
загальнообов'язкове державне соціальне страхування працівників підприємства, 
що сплачує роботодавець. 

Обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) визначається за ціною 
продажу відвантаженої готової продукції (товарів, послуг), що зазначена в 
оформлених як підстава для розрахунків з покупцями (замовниками) документах 
(уключаючи продукцію (товари, послуги) за бартерним контрактом), за 
вирахуванням ПДВ. 

Обсягом реалізованої продукції (товарів, послуг) сільського господарства, 
мисливства та надання пов’язаних із ними послуг є вартість реалізованої власної 
продукції сільського господарства, продукції мисливства, а також вартість послуг 
сільськогосподарського характеру та послуг, пов’язаних із мисливством.  

Обсягом реалізованої продукції (товарів, послуг) будівництва є вартість 
реалізованих будівельних і монтажних робіт, виконаних під час нового 
будівництва, розширення, реконструкції, реставрації, технічного переоснащення 
підприємств та ремонту будівель і споруд. 

Обсягом реалізованої продукції (товарів, послуг) оптової та роздрібної 
торгівлі; ремонту автотранспортних засобів і мотоциклів є товарооборот, що 
включає покупну вартість товарів і величину торгової націнки. Послуги з ремонту 
оцінюються за вартістю наданих послуг. 

Обсягом реалізованої продукції (товарів, послуг) діяльності транспорту, 
складського господарства, поштової та кур’єрської діяльності є вартість 
реалізованих за межі підприємства послуг від усіх видів перевезень; послуг зі 
зберігання та складування всіх видів товарів на товарних складах загального 
призначення, у зерносховищах, складах, холодильниках, бункерах тощо без 
урахування вартості товару, прийнятого на зберігання; послуг із допоміжного 
обслуговування транспорту, транспортного оброблення вантажів (вантажно-
розвантажувальні роботи); послуг із приймання, обробки, перевезення та 
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доставки (вручення) внутрішньої та міжнародної пошти, включаючи посилки та 
бандеролі, доставку поштових відправлень кур’єром, доставку державних пенсій 
та грошових допомог, інших соціальних виплат, надання послуг з оренди 
абонентських поштових скриньок, приймання передплати та доставку вітчизняних 
та зарубіжних періодичних друкованих видань; у частині іншої поштової та 
кур’єрської діяльності – вартість наданих послуг з виймання, перевезення і 
доставки листів, бандеролей та посилок, що здійснюється іншими суб’єктами 
господарювання (крім національного оператора поштового зв’язку). 

Обсягом реалізованої продукції (товарів, послуг) діяльності з тимчасового 
розміщування й організації харчування є товарооборот ресторанів, кафе, барів, 
їдалень, постачальників послуг мобільного харчування, що включає величину 
торгової націнки, вартість продуктів, які витрачені на приготування їжі, вартість 
придбаних товарів для продажу та вартість наданих послуг готелів, мотелів, 
будинків відпочинку, турбаз, кемпінгів, інших засобів з тимчасового 
розміщування. 

Обсягом реалізованої продукції (товарів, послуг) таких видів економічної 
діяльності, як “інформація та телекомунікації”; “операції з нерухомим 
майном”; “професійна, наукова та технічна діяльність”; “діяльність у сфері 
адміністративного та допоміжного обслуговування”; “освіта”; “охорона 
здоров’я та надання соціальної допомоги”; “мистецтво, спорт, розваги та 
відпочинок”; “надання інших видів послуг”, є обсяг реалізованої за межі 
підприємства продукції (робіт, послуг).  

Обсягом реалізованої продукції (товарів, послуг) фінансової та страхової 
діяльності (крім банків) є вартість наданих фінансових послуг за умови наявності 
ліцензій та дозволів на здійснення фінансової діяльності; наявності реєстрації у 
відповідних реєстрах регуляторних органів у сфері фінансових послуг або 
перебування на обліку в цих органах (наприклад, діяльність національного 
оператора поштового зв’язку з надання послуг поштових безготівкових 
розрахунків). 

 

Статистичні дані розділу сформовано по підприємствах за 
інституціональним підходом.  

 

Активи, власний капітал і зобов’язання підприємств 
 
Активи – ресурси, контрольовані підприємством у результаті минулих подій, 

використання яких, як очікується, призведе до отримання економічних вигід у 
майбутньому. 

Власний капітал – різниця між активами і зобов'язаннями підприємства.  
Дебіторська заборгованість – сума заборгованості дебіторів підприємству на 

певну дату: покупців, замовників та інших дебіторів (уключаючи заборгованість, 
забезпечену векселями) за надані їм продукцію, товари, роботи або послуги; 
фінансових і податкових органів за податками, зборами та іншими платежами до 
бюджету; також заборгованість із сум нарахованих дивідендів, процентів, роялті 
тощо; заборгованість пов’язаних сторін та із внутрішніх розрахунків; сума авансів 
наданих іншим підприємствам та інша поточна дебіторська заборгованість. 
Показники дебіторської заборгованості в разі створення щодо неї резерву сумнівних 
боргів наводяться в балансі за чистою реалізаційною вартістю. 
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Зобов’язання – заборгованість підприємства, що виникла внаслідок минулих 
подій і погашення якої в майбутньому, як очікується, призведе до зменшення 
ресурсів підприємства, що втілюють у собі економічні вигоди. 

Поточна кредиторська заборгованість – сума заборгованості підприємства: 
за матеріальні цінності, виконані роботи та отримані послуги (уключаючи 
заборгованість, забезпечену векселями); за усіма видами платежів до бюджету 
(включаючи податки з працівників підприємства); за відрахуваннями на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування, страхування майна 
підприємства та індивідуальне страхування його працівників; з оплати праці, 
включаючи депоновану заробітну плату; сума авансів, одержаних від інших осіб; 
сума заборгованості підприємства його учасникам (засновникам), пов’язана з 
розподілом прибутку (дивіденди тощо) і капіталу; сума заборгованості 
підприємства пов’язаним сторонам та з внутрішніх розрахунків; сума інших 
поточних зобов’язань; також сума довгострокових зобов’язань, яка підлягає 
погашенню протягом дванадцяти місяців з дати балансу. 

Оборотні активи – гроші та їх еквіваленти, що не обмежені у використанні, а 
також інші активи, призначені для реалізації чи використання протягом 
операційного циклу чи протягом дванадцяти місяців з дати балансу. 

 
Статистичні дані розділу сформовано по підприємствах за 

інституціональним підходом.  
Статистична інформація наведена без урахування даних по банках, 

бюджетних установах. 
 

Фінансові результати та рентабельність підприємств 
 

Основна діяльність – операції, пов’язані з виробництвом або реалізацією 
продукції (товарів, робіт, послуг), що є головною метою створення підприємства і 
забезпечують основну частку його доходу. 

Операційна діяльність – основна діяльність підприємства, а також інші види 
діяльності, які не є інвестиційною чи фінансовою діяльністю. 

Прибуток – сума, на яку доходи перевищують пов’язані з ними витрати. 
Рівень рентабельності операційної діяльності розрахований як відношення 

фінансового результату від операційної діяльності до витрат операційної 
діяльності підприємств. 

Рівень рентабельності усієї діяльності розрахований як відношення чистого 
прибутку (збитку) до всіх витрат діяльності підприємств. 

Фінансовий результат від операційної діяльності (прибуток, збиток) 
визначається як алгебраїчна сума валового прибутку (збитку), іншого 
операційного доходу, адміністративних витрат, витрат на збут та інших 
операційних витрат. 

Фінансовий результат до оподаткування (прибуток, збиток) визначається як 
алгебраїчна сума прибутку (збитку) від операційної діяльності, фінансових та 
інших доходів (прибутків), фінансових та інших витрат (збитків). 

Чистий прибуток (збиток) розраховується як алгебраїчна сума прибутку 
(збитку) до оподаткування, податку на прибуток та прибутку (збитку) від 
припиненої діяльності після оподаткування. 

 

Статистичні дані розділу сформовано по підприємствах за 
інституціональним підходом. 
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У 2023 році в Чернівецькій області функціонувало 42,4 тис. суб’єктів 
господарювання, що на 9,3% (на 3619 одиниць) більше, ніж у 2022 році. 
Збільшення кількості суб’єктів господарювання відбулося як за рахунок 
підприємств (на 21,0% або на 636 одиниць), так і фізичних осіб-підприємців 
(на 8,3% або на 2983 одиниці).  

У розрахунку на 10 тис. осіб наявного населення в області припадало 
475 суб’єктів господарювання (у 2022 році – 434).  

У 2023 році працювало 38,7 тис. фізичних осіб-підприємців (91,4% від 
загальної кількості суб’єктів господарювання). Кількість фізичних осіб-
підприємців у розрахунку на 10 тис. осіб наявного населення становила     
434 одиниці (у 2022 році – 400).   

У сфері підприємництва було зайнято 112,0 тис. працівників (у тому 
числі 72,1 тис. осіб найманих працівників). З них 47,4% задіяні на 
підприємствах і 52,6% – у фізичних осіб-підприємців. Кількість зайнятих 
працівників у суб’єктів господарювання збільшилась порівняно з  
2022 роком на 1,2%, водночас найманих працівників поменшало на 2,8%.  

У 2023 році кількість зайнятих працівників у фізичних осіб-підприємців 
збільшилась відносно 2022 року на 10,3% і становила 58,9 тис. осіб, у тому 
числі найманих працівників – на 14,4% (20,2 тис. осіб).  

Збільшення кількості зайнятих працівників у підприємців відбулося в 
усіх видах економічної діяльності, найістотніше – у сферах оптової та 
роздрібної торгівлі; ремонту автотранспортних засобів і мотоциклів  
(на 2,4 тис. осіб) та транспорту, складського господарства, поштової та 
курʼєрської діяльності (на 0,8 тис. осіб).   

У 2023 році суб’єктами господарювання реалізовано продукції (товарів, 
послуг) на 99742,0 млн.грн, з яких 96,0% реалізовано підприємствами (у 
2022 році – 97,6%). Фізичними особами-підприємцями у 2023 році було 
реалізовано продукції (товарів, послуг) лише на 3981,4 млн.грн  
(у 2022 році – 1642,9 млн.грн або у 2,4 раза менше).  

Більше половини фізичних осіб-підприємців (53,1% від загальної 
кількості) здійснювали свою діяльність у сфері оптової та роздрібної торгівлі; 
ремонту автотранспортних засобів і мотоциклів. У 2023 році у цій сфері було 
зосереджено 53,7% від загального числа зайнятих працівників, а обсяг  
реалізованої продукції досягнув 87,6% від загального показника реалізації в 
області. 
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